

DÉLMAGYARORSZÁG

Előfizetési árak:

Egész évre - - 360 K || Negyed évre - - 90 K
Félévre - - - 180 K || Egy hónapra - - 30 K
Egyes számára 1.50 K. Pályaudvarokon 2 K

POLITIKAI NAPILAP.

Lapvezér:
nagyatádi **Szabó István**, földm. miniszter.
Főmunkatárs: **Tankovits János**, nemzetgy. képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
Telefon: 114. — Nyomda: 110.
Hirdetések milliméter árszámítással.

Rejtett támadások

A meg nem szállott Magyarországnak a nemzetgyűlés által teremtett jogrendjének még mindig vannak a háttérben meghúzódó ellenségei. Nyíltan és szemben teljes tisztelettel meghajolnak a nemzetgyűlés törvényei és a kormány rendelkezései előtt s hajbókolnak Magyarország kormányzójának, de belsejükben és alattomban a mai állapotokat is csak egy tényleges helyzetnek tekintik és még mindig remélik, hogy bekövetkezik a változás.

Van valami interparlamentáris konferencia és annak kebelében magyarországi interparlamentáris csoport. Ez a nagyjelentőségű világegyesület gyűlésekre egyesíti a világ államainak országgyűlési tagjait és a megértést igyekszik szolgálni. A háboru alatt szünetelt, de most újra ébred és Stockholmban kíván összegyűlni. És ime nem a mai magyar parlament, a nemzetgyűlés tagjainak ezen való részvételéről és a magyar csoport belüliük való megalakításáról van szó, hanem Berzeviczy Albert vezetése alatt összeülnek a György Endrék, Jankovich Bélák, Balogh Jenők és más parlamenti ódonászok és a mai nemzetgyűlés palotájában tartanak értekezletet abban a meggyőződésben, hogy a magyarság jelenlegi parlamentárizmusához közük lenne. Mintha azt hinnék, hogy még feltámad az 1910-ben választott országgyűlés, mely pedig szigorú törvényes értelmezés szerint már 1915-ben jogát veszítette. És erről az eseményről az újságok is cikkeznek anélkül, hogy a nemzetgyűlés tagjai közül bárki ráérne a megütközésre.

És alig múlt el az értekezlet, összehívja Wlassics Gyula báró a főrendeket és megtanácskozza velük a főrendház reformját, holott az ilyen tanácskozások sincsenek ma a helyükön. A magyar nemzetgyűlés hivatott az alkotmányreformot megvalósítani. Nem kétséges, hogy erős történelmi érzékével a kétkamarás rendszert fogja ismét behozni és a történelmi jogokat is lehetőleg tisztelni fogja. De „mágnástábla” nem lesz újra Magyarországon, az az idő már elmúlt és nagyon sok mágnás ma sem viselkedik úgy, hogy a nemzet sorsa feletti döntést a kezébe adhatnók. Ott lesznek a történelmi családok legméltóbbjai, ott lesznek a zászlós urak, de ott lesznek a nép azon fiai is, akik a tudomány, közhivatal, közgazdaság és vallásérkölcsterén egyéni kiválóságukból erre magukat érdemessé tették. Ezeké lesz ezután ott a domináló szerep. Egy nép csak akkor dolgozik jövőjén, ha a tehetségnek nyit utat és jutalmat juttat. Épen a kisczardapárt az, amely ehhez feltétlenül ragaszkodik.

Mind e tünetek mutatják, hogy a háttérben még mindig forrong egy és más és nem kellene csak egy nagy külpolitikai változás, a sötétben meghúzódó front előtörne és — talán — fordítana egyet a mostani helyzeten.

Ha ez a nagy változás helyreállítaná Magyarországot integritását, akkor mi üdvözölnék a legmelegebben. De azt erősen kétségbe merjük vonni, hogy egészséges helyzet állna elő abból, ha azzal egyidejűen és egyszerre azoknak is vissza kellene vonulniok, akik oly erélylyel és annyira a magyar néppel karöltve dolgoznak, immár a

proletárdiktatura bukása óta a nemzet talpraállításán.

És ezek a hátulról mellbe való támadások azért szomorúak, mert hiszen a magyarság mai vezetői, de ezek közt is épen a kisczardapárt igazi vezérei mindig hangoztatták készségüket arra, hogy a régi politikusok kipróbált képességei is érvényesüljenek és minden magyar képesség összefogjon. Miért szálkák akkor még mindig a régiek szemében az ujak és miért remélik feltámadásukat ezek romjain? Nagyon szomorú dolog ez és semmiesetre sem hazafias.

N. F.

Véres családi dráma Toponáron

Gyilkosság vagy öngyilkosság? — Az egyik szereplő meghalt, a másik megsebesült

Megdöböntő gyilkosság történt ma reggel a Kaposvártól hét kilométerre fekvő Toponár községben. Török Nagy József állandó viszálykodásban élt feleségével, leányával s annak férjével, Kula Györggyel. A zsörtölődések, civódások napirenden voltak olyannyira, hogy pár héttel ezelőtt az egész család elhagyta Török Nagy házat s annak az anyósának a házába költözött.

E változással mintha elintéződött volna a viszály. Az a hír terjedt el azonban, hogy Török Nagy József a mai napon öt hold földet egy asszonyra akart átíratni, akivel valószínű viszonya volt. Ez a hír eljutott a másik házhoz is és valószínűnek látszik, hogy ennek megakadályozására jelent meg korán reggel Kula György apósa házában.

A szobába való beléptekor Török Nagy Józsefet egyedül találta. Rövid idő telt el, amikor a szobában lövések dördültek el. A Toponáron állomásozó katonaság egyik főhadnagya, aki a szomszédos házban lakik, a lövések zajára azonnal a színhelyre ro-

hant. Rémes látvány tárult szeme elé. A szoba közepén a földön feküdt átlótt mellett holtan Török Nagy József, előtte pedig Kula György, akinek a combjába hatolt egy golyó, jajgatott. A halotthoz közel egy Browning, amely állítóan a halott pisztolya volt.

Az egyik fültanu azt állítja, hogy az első lövés után tompa zuhanás hallatszott ki a szobából, a második után pedig Kula György kiabálni kezdett. Másik fültanu állítása szerint, pedig három lövés dördült el. Vannak olyanok, akik azt állítják, hogy Kula György előre megfontolt szándékkal hajtotta végre a tettét. Az azonban bizonyosnak látszik, hogy az első lövést Kula György adta le, csupán a második (esetleg harmadik) lövés lehet kétséges.

Egyebekben Kula Györgyöt még a mai nap folyamán beszállították a kaposvári kórházba, a csendőrség pedig megindította a legerélyesebb nyomozást.

„Mi a szociáldemokratáknak nem vagyunk ellenségei”

A Ház mai ülése — A pártok szónokai a munkásbiztosítási javaslat mellett — Hiba, hogy a munkásbiztosítási intézményekbe politikát vittek

A nemzetgyűlés mai ülést *Rakovszky István* elnök fél 11 óra után megnyitja. Tekintettel arra, hogy a Ház, mint azt *Rassay Károly* és *Drózdly Győző* felszólítására megállapítja, nem határozatképes, az ülést két ízben felfüggeszti.

Szünet után folytatják a munkás bizáskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Zákány Gyula elismerését fejezi ki a javaslatlathoz szemben. Hiba az, hogy a munkásbiztosítási intézményekbe több politikát vittek, mint kellett volna. Fontos, hogy a munkás, mint képviselői módot találjanak arra, hogy a javaslatot megvitassák és azt a parlament elé juttassák. Szerényi nézeteit osztja. Salgótarjánban a munkások rongyokban járnak, nélkülöznek és nyomorognak. *A javaslatot elfogadja.*

Budaváry László: Bródi Ernő legutóbbi beszédében azt mondta, hogy a keresztényszocialisták és szociáldemokraták között nem szabad különbséget tenni. Ez igaz, de a munkásbiztosító pénztárak vezetését a

szociáldemokraták teljesen kisajátították. Elveiket erőszakos módon érvényesítették. A szociáldemokrata munkásságnak nem vagyunk ellenségei, hanem barátai és támogatói, de követeljük, hogy becsületos, nemzeti alapon éljenek. *A javaslatot elfogadja.*

Barla Szabó József: A jó munkásbiztosítási törvény ugy a munkásnak, mint a munkaadónak érdeke. A munkásbiztosítás terén olyan szervezetet kell csinálni, mint a rokkantbiztosítás terén. *A javaslatot elfogadja.*

Oláh Dániel: A vita megmutatta a munkáságnak, hogy a nemzetgyűlésnek gondja van rá. Üdvözli a minisztert és kéri, oldja meg teljes egészében a munkás kérdést. *A javaslatot elfogadja.*

Rubinek István a javaslatot elfogadja. *Elnök* indítványozza, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa.

A Ház így határoz, az ülés 14 (2) órakor véget ért.

Véres összeütközések a Felvidéken

Munkácson erőszakos kisajátítást rendeztek a szokolok és Hlinka párthívei Rózsahegyen összeütköztek — Egyre erősebb a tótok elszakadási vágya

Prága, jul. 4. A felvidéki helyzet még mindig nagyon nyugtalanító. Junius 25-én messze szétágazó kommunista tüntetés volt, amelyek komoly zavargásokra vezettek. Munkács mellett a kommunista tüntetésekkel kapcsolatban erőszakos kisajátítások történtek és a csendőrség kénytelen volt fegyverét használni. Az összeütközés eredménye tizenegy sebesült lett. Zavargások

voltak még Rózsahegyen, ahol a szokolok emlékünnepeit ünnepelték és ahol véres összeütközés lámadt a szokolok és Hlinka párthívei között, amelynek folyamán mindkét részről sokan megsebesültek. Egész Felvidéken a tót pártokat gyűlölet fűti a csehek iránt és egyre erősebb lesz az a törekvés, hogy elszakadjanak Csehországtól.

Különös büntény a főváros környékén

Boros István igazgatót Lenin és Kun állónév alatt rejtőző ismeretlen tettesek rejtélyes módon meggyilkolták

Vasárnapra virradóra a nagytétényi strandfürdő mellett Bíró István kalapot talált, amely alatt Boros István, a Budapesti Butorgyár ügyvezető igazgatójának írásai, névjegyei és kulcsai voltak. Ugyancsak a kalap alatt hevert egy negyedív papír, amelyen Boros kezeirásával a következő sorok voltak feljegyezve: *Boros Illés kedves bátyámnak, Budapest, Práter-utca 24. Tragikus helyzetéből közlöm veled, hogy a Gelb-cégtől jár még nekem az 1920. évről 15.000 korona. Ha megkapod, felelegyen a tied, másik felét vidd be az árvaszékre Irma javára. Téged és összes rokonságot utóljára csókol szerencsétlen Pista. Isten veled, feledjétek! A papírlap másik oldalán idegen kézírással a következők voltak: A rendőrségnek és Boros Illésnek, Budapest, Práter-utca 24. Boros Istvánt a nagytétényi Duna-fürdő előtti karóhoz kötöttük és vízbe fullasztottuk, mert ránk ismert és mi is ráismertünk és féltünk. Nem ütöttük, mert jó ember volt, hanem elvettük mindenét, de írásai itt vannak. Szánjuk. Lenin, Kun. Julius 2-án a nagytétényi halász jelentést tett az esetről. A meggyilkolt testét a budafoki rendőrkapitányság megtalálta a strandfürdő egyik karójához köve, nyakán cukorszárga-zsineg volt. Külső sérülés nyomai nem voltak rajta és a rendőrorvos véleménye szerint 12 óra előtt történhetett a gyilkosság. A halált fulladás okozta. Az igazgató utóljára pénteken adott életjelt magáról, amikor Ujpestre telefonált a cégnek, azóta nyoma veszett.*

Tisztujtás a Kereskedők Egyesületében

Ring Vilmos lett az elnök

Nagy érdeklődés előzte meg a Kaposvári Kereskedők Egyesületének tisztújító közgyűlését, amelyen a tagok nagy számban megjelentek és megjelent Száday Gyula, a budapesti kereskedelmi és iparkamara főtitkára is, aki pár napig Kaposváron marad, hogy a kereskedelmi és iparkamarai választások előkészítő munkálatait vezesse. Az ülést 11 óra előtt nyitotta meg Bíró Adolf alelnök, aki meleg, kegyeletteljes szavakban parentálta el Reichard Béla alezredest, akinek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette meg. Az alapszabálymódosítás előadója dr. Simon Imre ügyész-titkár volt, a vitában Hirsch Ferenc, Neumayer Andor, Székely Sándor, Barta Sándor és Borovitz Ignác vettek részt, akiknek felszólalása után a közgyűlés kimondta, hogy a választmányt negyven taggal választják meg. Ezután Fonai Vilmos üdvözölte Száva Gyulát, aki meleg, keresetlen szavakkal köszönte ezt meg. Neumayer Andor, Székely Sándor, Lengyel József és Vidor Ferenc hozzászólásai után megalakították a szavazatszedő bizottságot, amelynek Légár Béla, Dietrich József, Fonai Vilmos, Winternitz Béla, Neumayer Andor és Rácz József lettek tagjai. A szavazás fél 15 (fél 3) órakor zárult, melynek eredményeképpen elnök Ring Vilmos, alelnökök Bíró Adolf és Zsodonyi Imre, ügyésztitkár dr. Simon Imre, titkár Kárpáti József, pénztáros Popper Dá-

vid, ellenőr Krásovits Gyula, háznagyok Kertész Jenő és Herczeg Miklós, könyvtárosok Mácsovics Lajos és Steiner Ferenc, számvizsgálók Haidekér Pál, Grünwald Lajos és Molnár László, választmányi tagok pedig Grünwald Lipót, Mayer Berci, Schlesinger Albert, Königsberg Dezső, Geiszler Nep. János, dr. Bíró Lajos, dr. Thury Zsigmond, Vidor Ferenc, Dietrich József, Hirsch Ferenc, Neumayer Andor, Krásovits József, Rácz József, Krausz Manó, Kellauer Gábor, Rózsa Ignác, Blau Sándor, Rózsa János, Hirschfeld Jakab, Lengyel József, Sebők Jenő, Wurm Vilmos, Csajághy Antal, Adelman Béla, Weisz József, Székely Sándor, Barta Sándor, Schwarcz Sándor, Kovács Gusztáv, Szabó Lipót, Neumann Elek, Fonai Vilmos, Geiszler István, dr. Bók Zalán Lajos, Borovitz Imre, ifj. Kemény Gyula, Légár Béla, ifj. Goldstein Ferenc, Lukács Ármán, Falcer Gyula lettek.

Erdély panasza a világ előtt

Románia nem tartja be az 1919. december 9-iki párisi szerződést — Magyar jegyzék a nemzetek szövetségéhez

Genf, jul. 4. A nemzetek szövetsége melletti magyar titkárság benyújtotta a főtitkársághoz azoknak a sérelmeknek jegyzékét, amelyeket az erdélyi magyarság szenvedett a román hatóságoktól. A jegyzéket annak a szerződésnek az alapján csoportosították, amelyet az antánt és Románia kö-

tött 1919. december 9-én Párisban a nyelvi, vallási és faji kisebbségek védelméről. A nemzetek szövetségének főtitkársága a most benyújtott jegyzéket más panaszjegyzék kíséretében kinyomatta és minden tagállam kormányának megküldötte.

Csak egy percet kérünk!

A magyar földbérlok és a „mélyen tisztelt képviselő ur!”

A napokban az összes nemzetgyűlési képviselő pártállásra való tekintet nélkül postán küldve a következő nyomtatványt kapták:

Csak egy percet kérünk!

Mélyen tisztelt Képviselő Ur!

A második vagyonváltástörvényjavaslat 106. szakaszának I. a) pontja utolsó bekezdésében azt mondja: „az eleven leltári vagyontárgyak után megállapított váltástételeket, az ingatlan haszonbérlokének a saját tulajdonát képező vagyontárgyak után, azok kétszeres összegében kell megfizetni”.

Az erőszakosan egyenlőtlen elbánásnak ilyen rendelkezését nem lehet törvénykönyvünkbe becsusztatni.

Tárgyi adózást kontemplál a javaslat. Egy ökör, az mindig csak egy ökör, akárhogy is hívják, akárkinek is a kezében van. A vagyonváltás százaléka is egyenlőnek van tervezve mindenütt. Ha a bérlő mégis kétszeres összegben fizet vagyonváltást, vagy ugyanazon ökröt kell értékelni kétszeresen, vagy a százalékot emelik duplájára. Az előbbi ellenkezik a gazdasági élet valóságával, az utóbbi az egyenlő köztelherviselés intézményes elvével. Több szót kár is volna arra vesztegetni, hogy a fent idézeti javaslat abszurdum és példátlan Európa jogrendjében. Az abban kifejezett elvek felett az 1848-as törvényhozás már régen napirendre tért.

De volnának a javaslatnak súlyos következményei. Ha a gazdátársadalom szó nélkül nézi azt, hogy az ő körén belül ilyen megkülönböztetéseket tegyenek, nem lesz ereje és joga arra, hogy a bank,

ipar, kereskedelem stb. érdekeltég favorizálásával szemben az egyenlő elbánásra hivatkozzék az egész gazdátársadalom érdekében.

Mondják, hogy a bérlőnek minden vagyona a felszerelésben van, tehát duplán kell ezt megváltogatni. Vajjon duplán váltástételeket-e meg azt, akinek minden vagyona csak részvényekben van és azért, mert minden vagyona csak részvényekben van?

De melyik bérlőnek is van minden vagyona a felszerelésben? Azoknak a kisbérlőknek, akiket az utóbbi intézkedések során végre-valahára földhöz juttattak, továbbá azoknak a nagyobb bérlőknek, akiket, mint új, lehetőleg keresztény bérlőket, az utóbbi két esztendőben a kormányzat segített bérléthez. Ezek a bérlők a legutóbbi árviszonyok mellett egész vagyonukat befektették a felszerelésbe, annak jövedelméből azonban még egy huncut vasat sem láttak az új árak mellett, természetes, hogy őket fogja legsikeresebben agyonütni a dupla váltástételek.

A falu már nagyon érzi az adók súlyát, ha most még a tervezett vagyonváltás óriási tételein kívül azt is megértetik a néppel, hogy nincs egyenlő elbánás, ennek a következményei beláthatatlanok.

A bérlőtársadalom, a legkisebb bérlőtől a legnagyobbakig, tisztelettel kéri igen tisztelt képviselő urat, töröltesse a fent idézett rendelkezést a javaslatból.

Hazafias üdvözléssel:

A magyar földbérlok.

Rövidesen kiderült, hogy ugyanezt minden minden képviselő megkapta. Kiváncsian várjuk, mi eredménye lesz ennek az ujkori törvénycsinálásnak.

Váry gladiátor a **KERT-SZINPADON** minden képzeletet felülmul.

HIREK

— **Nagyatádi Szabó István beteg.** Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, lapvezérünk a múlt héten résztvett Szijj Bálint nemzetgyűlési képviselő beszámolóján Császáron. Az utazás alatt meghűlt s másnap hivatalába bement ugyan, de annyira rosszul érezte magát, hogy ott kellett hagyni a munkát. Másnap már be sem tudott menni s azóta ágyban fekvő beteg. Remélhetően erős szervezete pár nap alatt kiheveri a bajt.

— **Adóügyi jegyző választása.** Fancz János nagyberki segédjegyzőt, aki ez évben végezte el kitiintetéssel a szombathelyi jegyzői tanfolyamot. Nyíraására adóügyi jegyzővé választották meg.

— **Meghívó.** A Somogyvármegyei Tisztviselők Kamarájának 1921. június hó 27-ére egybehívott s határozatképtelenség miatt elmaradt közgyűlését f. évi július hó 9-én (szombaton) délután 6 órára a vármegyháza nagytermébe ezuttal újból egybehívjuk. Figyelmeztetjük tagtársainkat, hogy ezen újból egybehívott közgyűlés alapszabályaink 15. szakasza értelmében a megjelenők számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Az elnökség.

— **Három korona egy négyszögöl föld.** A HADRÓÁ tegnap délután tartott ülésén a földigényre jogosságukat megállapított hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva foglalkoztak a házhely-rendező vegyes bíróság ama határozatával, hogy a kiosztásra kerülő föld négyszögölre 15 korona lesz. Amint akkor a Délmagyarország már közölte, ebben az érdekelteknél nem nyugodtak bele s a tegnapi ülésen elhatározták a fellebbezést és kimondták, hogy legfeljebb három koronát hajlandók adni négyszögölenként. Ennek végeztével megjelentek nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert, a földreform törvényének alkotóját s ezzel az ülést véget ért.

— **Megérkezett Pethes mester.** Ma délután megérkezett Budapestről Kaposvárra Pethes Alfréd, a világhírű magyar hipnotizőr és szuggesztőr, hogy holnaputáni előadását megtartsa. Pethes Alfréd, aki ma délután meglátogatta szerkesztőségünket, rendkívül szimpatikus, nagy intelligenciájú, kedves, mosolygó arcú fiatalember, hat nyelven beszél s annak ellenére, hogy tudása és hatalma teljes tudatában van, a modorában megnyilvánuló szerénység csodálatraméltó. Holnap, kedden 17 (délután 5) órakor bemutatja meghívottak előtt csodálatos experimentumait, míg a kaposvári közönség részére egyetlen nyilvános előadását holnapután, szerdán fél 21 (este fél 9) órakor tartja meg az Urániában. Pethes mester, aki meghívás folytán jött Kaposvárra, ez egyetlen előadás után rövid ideig még Budapesten tartózkodik s aztán eleget tesz azoknak a meghívásoknak, amelyeket a balkán államokból kapott s ellátogat a konstantinápolyi egyetemre, a szerb és román királyi udvarokba is. Mint halljuk, Pethes ezen szerdai előadása iránt városzerte óriási az érdeklődés. Nyugodtan állíthatjuk, hogy ez méltányos is.

— **Borkezelési tanfolyam lelkészeknek és néptanítóknak.** A földművelésügyi miniszter 26645—921. sz. rendeletével borászati szempontból kiváló fontossággal bíró községekben működő lelkészek és tanítók részére a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam helyiségeiben folyó év nyarán tíz napra terjedő borkezelési tanfolyamot tartanak. A tanfolyam augusztus hó elsejétől tizenegyedikéig tart. A tanfolyamra csak olyan lelkészek és néptanítók vehetők fel, akik olyan községekben működnek, ahol a lakosság kizárólagos vagy főfontosságú kereseti forrását a szőlőművelés képezi. A tanfolyamon husz hallgató vehet részt. A tanfolyamra felvett egyének utiköltségeinek s a lakás és ételmezés költségeinek fedezésére az egész tanfolyam tartá-

mára egyenkint négyszáz korona átalányt kapnak, amely összeget a tanfolyam utolsó napján fizeti ki a tanfolyam vezetője. A tanfolyamon résztvevők lakásukról és ellátásukról maguk tartoznak gondoskodni. A tanfolyamra való felvételre pályázók ötkoronás bélyeggel ellátott kérvényeikben kötelesek feltüntetni életkorukat, nyelvismeretüket, tényleges alkalmazásukat, a szőlő és borászat terén esetleg kifejtett eddigi működésüket s ha esetleg négyhetes szőlő és borgazdasági tanfolyamon résztvettek, csatolják folyamódványaikhoz az erről nyert bizonyítványt is. Azt, hogy a folyamódványban a fentiekre vonatkozóan felsorolt adatok a valóságnak megfelelnek, a tanítók folyamódványain az illetékes kir. tanfelügyelő által igazolandó. Lekésznek a pályázati folyamódványukat közvetlenül, a néptanítók pedig az illetékes kir. tanfelügyelő útján legkésőbb július 10-ig a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam igazgatóságához nyújtásuk be.

— **A balatoni halászköz zászlóavatási ünnepélye.** Péter és Pál napján szép és lélekemelő ünnepély folyt le Fonyódon a balatoni halászköz zászlójének felavatása alkalmából. Az ünnepély dr. Ripka Ferenc udvari tanácsos, vezérigazgató fővédnöksége, dr. Lukács Károlyné, Bihar Józsefné, Rémy Irén, Barcza Elemérné és Schrey Edéné védnöknői tisztsége és dr. Lukács Károly, Barcza Elemér és Schrey Ede védnöksége alatt folyt le. A zászlóanyai tisztséget dr. Ripka Ferenc vállalta. Az ünnepség délelőtt tíz órakor kezdődött, amikor is a plébánia templomban 40 szöveget vertek a zászló nyelvébe. Este 19 (7) órakor feledhetetlenül szép halászfelvonulás volt a plébánia-templomból az ünnepség színterére, a kikötőbe. Utána lampionos kivilágítással istentisztelet volt a halászköz hajó fedélzetén szentbeszéddel és a halászköz énekeivel. A szentbeszédet és litániát — mely az első volt a Balatonon — Hinterrecker Sándor szállógyőröki plébános tartotta. Majd dr. Ripka Ferenc szép beszédben méltatta az ünnepély jelentőségét. Majd a társasvacsera következett igazi halászlével és az elmaradhatatlan tánc — reggelig. Meg kell még említenünk Ifi Lajos plébánost, Schrey Ede halász-felügyelőt és Guth Adolf főintézőt, akik a példás rendezéssel olyan széppé, kedvessé tették a derék halászköz ünnepélyét.

— **Kalmár Tibor** az országos híró dalköltő minden esti hangversenyét nagy közönség hallgatja végig az Erzsébet-kávéházban. Ha szép idő van, a terasz van tele, csunya idő esetén a kávéházba huzódnak be. Minden számát meleg taps kíséri.

— **Szövetkezeti tanfolyam tanítók részére.** A Magyarországi Szövetkezeti Szövetsége és az Országos Altruista Szövetség július hó 18-tól 29-éig a hazai tanítók részére általános továbbképző szövetkezeti tanfolyamot rendez. A tanfolyamon főleg a feldolgozási és üzemi szövetkezetek működésének kijelölése, a szövetkezetek központjának és a nagy szövetkezetek ismertetése, bemutatása s ezek együttműködése lesz a főtárgy. E tanfolyamra a szövetkezetek küldik a tanítókat, akiknek neveit Magyarországi Szövetkezetek Szövetségénél (IX., Üllői-ut 25) kell bejelenteni. Aki a tanfolyam végeztével sikeres vizsgát tesz, erről bizonyítványt kap. A hallgatók 200 koronát kötelesek befizetni s ellátási költségeiket — ha valamely szövetkezet nem fedezné — sajátjukból fizetik. Kedvezményes vasuti jegy nincs. Ha lehet, a hallgatókat méltányos áron valamely intézetben helyezik el.

— **A Kert-Színpad** újból egy szép esttel lett gazdagabb. Zsufolt ház előtt mutatta be a szép, hosszú s amit először kellett volna említeni, a *nívós* műsort. Váry gladiátor mutatványai olyan tetszést váltottak ki, hogy az igazgatóság vendégszerelését további három napra prolongálta. Az egyfelvonásosok sok tapsot kaptak. Nagy sikere volt a kitűnő magánszámoknak is.

— **Elveszett iratok.** Hétfőn este 8 óra után az Erzsébet-szálloda portási szobája előtt felejtettem a „Múlt és Jövő“ folyóirat fényképes igazolványát, lepecsételt nyugtakönyvet és más iratokat. Ez iratok rendkívül fontossággal bírnak s ezért arra kérem megtalálóját, szíveskedjék azokat nekem azonnal visszajuttatni Méré Lajos, Széchenyi-tér 7. sz. alatti lakásomra, jutalom és hálás köszönetem ellenében. *Bölcs Ödön*, a „Múlt és Jövő“ munkatársa.

— **Budapesti marha- és sertés piac.** *Élőmarhavásár:* Felhajtás 538, ebből 267 ökör, 228 tehén, 52 bika, 1 bivaly. Árak: jobb minőségű 25—30, kivételes 35, silány 18—24, magyar ökör 27—35, kivételes 41, másodrendű 21—27, silány 13—20, tarka ökör 29—34, kivételes 38, jobb minőségű 22—28, silány 17—21, magyar tehén 18—30, kivételes 33, tarka tehén 17—32, kivételes 38, bivaly 23, növendék 15—19, csontozni való 10—16. Kiseb felhajtás alatt az árak kilogrammonként 2—3 koronával javultak. Így az árak a multheti nívóra süllyedtek. *Eladatlan nem maradt. Sertés piac:* Felhajtás 1242 drb. Árak: Élősúlyban könnyűsúly silány 58—62, kövér 64—66, prima nehéz 68—72. Zsir 90, sózott oldalszalonna 75, füstölt 96. Zsirsértés 74—78, lezuhott sertés 70—72. A vásár élénk volt.

x **Irógép technika vívmánya** a német gyártmányú *Ujlaki írógép legújabb modellje.* A gyár kereskedelmi vezetője f. hó 5-én a t. érdeklődőknek díjtalanul és védkötelezettség nélkül bemutatja. Addig is működésben megtekinthető *szivességből* Biró Pál bankházában Kaposvár, Fő-u. 9. A gyár a gép alaposabb bevezetése céljából használt gépeket visszavásárol. *Lányi Ede, Kaposvár, Turul-szálló.* 338

SPORTÉLET

() MávTE—Ferencvárosi VSC 2:0 (1:0).

Biró: Fehér. — 1500 néző. A mérkőzés egyes, rövid kivételekkel állandóan a győztes csapat fölényével folyt le. Hogy ez az eredményben nem domborodik ki, annak a Máv. csatársorában van az oka. A csatársor tulkombinálja a játékot, lassan mozog, időt ad az ellenfélnek a kellő elhelyezkedésre. Ha a csatársor szert tesz az elengedhetetlen gyorsaságra, pár szükséges passz után már lő s a fedezetsor nem vonul vissza a védelembe, akkor a csapat sokkal erősebb ellenfelekkel szemben is szebb eredményeket produkál. A vendégcsapat előnye, a gyorsaság. Ezt az egyet tudják a játékból, egyébként keveset értenek hozzá. A gólokat Kanizsai és Boda lőtte.

() **Egyéb eredmények.** MLSz válogatott—Dunántul válogatott 7:2 (2:1). A vesztes csapat ambicióját elvette a győri játékosok tudatlansága. *Adorján* játéka mindenkinek tetszett. A gólokat a győztes csapatnál Szabó III. kerületi (5), Schlosser és Ráczó (Ékszerész), a Dunántul csapatában Farkas (SzAK) és Hüttner (Tatatóvárosi AC) lőtték. — SzTC—NTE 0:0. — NVAC—NAFC 6:1 (3:1). — BEAC—NVAC 6:1 (2:1). — NTE—BEAC 5:3 (1:2). — Kaposvári TSE II—Lengyeltői Turul SE 12:1.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.

Igazgató: Soós János.

Lóárverés.

F. hó 13-án d. e. 8 órakor a Buza-téren lóárverés tartatik.

Lónyivántartó.

350

Somogyvármegye legnagyobb ékszer, óra és látszer áruháza

Dusan felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, ugy arany, ezüst és brilláns ékszerekből. — Nagy órajavító műhely. — Javitásokért jótállás. — Ékszerátalakítások és javítások. Tört aranyból ékszerek készítése. Tört arany vétele legmagasabb napi áron.

CSAJÁGHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.

3 méter széles, 4 méter hosszú
ponyva és egy **rézüst**
eladó. Megtekinthető Laktanya-utca
1. szám alatt. 349

Hirdetmény.

Kaposvár r. t. város határában levő mintegy 3400 hold kiterjedésű mezei földeken és réteken gyakorolható

vadászati jog

1921. augusztus hó 1-től 1927. július hó 31-éig terjedő hat évre a városház nagytermében 1921. július hó 10-én délelőtt 11 órakor nyilvános szóbeli árverés útján, a legtöbbet ígérőnek hasznobérbe adatik.

Hasznobérbeadási feltételek a hivatalos órák alatt a városi számvevőség hivatalos helyiségében betekintheők.

Kaposvár, 1921. július hó 4-én.

KEMÉNY JÓZSEF s. k.

KIS ISTVAN s. k.

mezőbirt. elnökök.

346

BENZIN

korlátlan mennyiségben kapható

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.
ÁRUOSZTÁLYÁBAN. 335

Szabad gabona vásárlás!

Értesitem a tisztelt Gazdaközönseget, kis- és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri rendelet értelmében július 5-től kezdve buza és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén, új termésüket már most, előre megszabott árakon megveszem, szükség esetén ezen kötésekre zöld hitelt nyújtok. — A búzát a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel elcserélem a legkülansabban és legszolidabban.

Lisztek július 5-től a pesti malmoktól állandóan raktáron a legolcsóbb árak mellett.

Biborhere- és repcemagot vásárlók minden mennyiségben. Kérek árajánlatot.

Lorsch Mór

gabona- és lisztkereskedő

Kaposvár, Korona-u. 15. 312

Cséplést vállal vidékre

Fischer Ferenc
Kaposvár. 324

Értekezni lehet a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. Áruosztályánál.

Autogén hegesztés!

Repedt harangokat,

törött **gép- és motor** alkatrészeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép részeket,

törött **tengelyeket** és kopásokat, permetező részeket és mindennemű hegesztéseket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye

(Érdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (1. udvarban.) 331

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár

Sürgőnycim: **Részvénytársaság, Kaposvár.** Telefonszám: Takarékpénztár 372. Áruosztály 373.

Alaptőke 3 millió K. Tartalékalap 1-25 millió K.

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára előnyös kamatozás mellett. Leszámítol váltókat, jelzálogkölcönt nyújt földbirtokra és házakra. Áruosztálya gazdasági és közszükségleti cikkek vételével és eladásával foglalkozik. Írásbeli megkeresésre bővebb felvilágosítással készséggel szolgál. Tisztán magyar intézet! 44b

Használt ekék, valamint egy darab kifogástalan állapotban levő svéd kaszáló-gép eladó. Cim a kiadóhivatalban. 315

Német kisasszony jobb csalárhoz, nagyobb gyermekek mellé, azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 314

Teljesen új HOFFHER garnitúrával cséplést keresek.

Megkeresések: *Peti Ferenc Lábod* címre küldendők. 344

Minden zeneművet,

legjobb hegedűket és hurokat, legszebb művészlapokat legjutányosabb árban csak a

HARMÓNIA zeneműkereskedésben vásárolhatja, Fő-utca 4. sz. 313a

Magyar Élelmiszerszállító és Árukereskedelmi R.-T.
BUDAPEST.

(Alapított 1896-ban.)

Itteni fiókja: Kaposvár, Fő-utca 8. szám, I. emelet, telefon sz. 257.

Repçét, biborherét, gabonát,

különbéle magvakat, terményeket, hizott és sovány sertéseket a legmagasabb napi áron vásárol.

Mindenféle gazdasági eszközt és szükségleti cikket előnyösen szállit. 322

DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG Részvénytársaság gyári lerakata a Somogy megyei Takarékpénztár Áruosztályánál Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, kereskedőknek, vendéglősöknek, italmérőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.

Minden fajta likörök, rum, cognac, szilvorum, törköly, seprő és különféle gyümölcspálinka hordó és üvegelt árukban. 333

Szállítás vidékre is. Málnaszörp.



GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kenderből, saját gyártmány GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, ZSÁKOK, kender, len és juta } saját villamos varroda, PONYVÁK, nyers és vizmentes } ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmányok legelőnyösebb bevásárlási forrása 328

Weisz József kötélgyártónál, Kaposvár.

Interurban tel. 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

Egy gyakorlott, önállóan dolgozó **kerékgyártó bognár** állandó alkalmazásra kerestetik a kaposvári cukorgyárban. 342

10 hold szántó, 800 öl beültetett szőlővel és

lakóház

615 öl belsősséggel eladó. Bővebbet: **Hováth János** tulajdonosnál Kiskorpád. 347

Boraimat **19** koronáért

ajánlom. 337

Rácz Sándor borpincéje

Kaposvár, Vár-utca 2. szám.

Kaposvári Palagyár R.T.

Ajánl békeminőségű, „TURUL” elnevezésű Asbest

palát,

továbbá:

cement vályukat,

cement jászlakat,

istálló berendezéseket,

cement lapokat,

cement zsindelet,

cement hidakat,

műkő sarköveket. 332

Ajánlatok és költségvetések díjtalanul.